



# Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

## ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

ΣΤΙΣ 8 ΔΕΚΕΜΒΡΗ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ Η ΠΡΟΕΙΛΗΜ-  
ΜΕΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΤΟΥ  
ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΥΣ  
ΩΣ ΜΕΛΗ ΤΗΣ 17 ΝΟΕΜΒΡΗ.

ΑΘΗΝΑ, 30 ΝΟΕΜΒΡΗ 2003 - τεύχος 242



"Τέλος καλό, όλα καλά !", θα μπορούσαν να πουν - και ήδη το λένε - κάποιοι. Κι όμως... ΟΥΤΕ ΤΟΣΟ "ΚΑΛΟ", ΟΥΤΕ ΦΥΣΙΚΑ "ΤΕΛΟΣ", μπορούμε να χαρακτηρίσουμε την αποφυλάκιση των "7 ΔΙΑΔΗΛΩΤΩΝ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ". Ο ίδιος ο χαρακτηρισμός των 7 ως "διαδηλωτών" και μόνο, από την μια, εξουδετέρωσε τις κατηγορίες πως επρόκειτο περί "κούλιγκανς, βανδάλων, ανεγκεφάλων, απολίτικων", από την άλλη, όμως, τους έβαλε στο ίδιο τσουβάλι με όλους τους υπόλοιπους, πολυποϊκίλους και - στην πλειοψηφία τους - ΧΑΖΟΧΑΡΟΥΜΕΝΟΥΣ "διαδηλωτές" του Ιουνίου. Ο χαρακτηρισμός επέτρεψε, λοιπόν, σ' εκείνους που, στις 21/6, εκτόξευσαν τις κατηγορίες εναντίον των 7 (και των χιλιάδων ανά τον κόσμο συντρόφων τους), να υπερασπισθούν, πέντε μήνες αργότερα, τους 7, αφού, αφαιρώντας τους την ιδιότητα των Αναρχικών, τους αποξένωνε από τον ίδιο τους τον αγώνα. Ας μην γελιόμαστε. Οι Αναρχικοί γνωρίζουν τους συντρόφους τους. Η εξουσία γνωρίζει τους Αναρχικούς. Η μεγάλη πλειοψηφία του κόσμου, όμως, δεν είχε την ευκαιρία να περάσει έξω απ' τα κατειλημμένα πανεπιστημιακά κτίρια της Θεσσαλονίκης και της Αθήνας, έξω απ' τις πρεσβείες και τα προξενεία της Ελλάδας στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να περάσει από τους δρόμους όπου περνούσαν οι Αναρχικοί που συμπαραστέκονταν στους Αναρχικούς κρατούμενους συντρόφους τους. Για τον περισσότερο κόσμο, λοιπόν, οι "7 της Θεσσαλονίκης" δεν ήταν παρά "διαδηλωτές σαν όλους τους άλλους", που είχαν απλώς την ατυχία να πέσουν μπροστά στις αστυνομικές δυνάμεις την ώρα που οι "γνωστοί-άγνωστοι, κουκουλοφόροι κακούργοι έκαιγαν τις περιουσίες του κοσμάκη στην ελληνική συμπρωτεύουσα". Η "φόρμουλα" είναι πολύ και για πολλούς ΒΟΛΙΚΗ. Ακόμη και η "σοσιαλιστική" κυβέρνηση της Ελλάδας, χρησιμοποιώντας την, μπόρεσε να εκφράσει "την ικανοποίησή της για την ευαισθησία που επέδειξε η ελληνική δικαιοσύνη" και τώρα καραρώνει (φυσικά, προεκλογικά) που δεν υπέκυψε σ' εκείνους (Goran Persson, Silvio Berlusconi, George W. Bush...) που την πίεζαν να βάψει κι αυτή τα χέρια της με αίμα. Η "φόρμουλα", παράλληλα, επιτρέπει στην ίδια κυβέρνηση να εκφράζει την ίδια ικανοποίηση προς την δικαιοσύνη και σ' άλλες ανάλογες περιπτώσεις. Έτσι, ο πρώην πρόεδρος και υπουργός δικαιοσύνης και πατήρ του τρομονόμου, Μιχάλης Σταθόπουλος, την ίδια στιγμή, που κατέκρινε την δικαιοσύνη για τις "παραιντομίες" της στην υπόθεση των 7, έσπευδε να υμνήσει την ίδια δικαιοσύνη που διεξάγει "μια διαδικασία άψογη" και "σέβεται τα δικαιώματα των κατηγορουμένων" στις υποθέσεις της 17 ΝΟΕΜΒΡΗ και του ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΑΓΩΝΑ. Οι "φόρμουλες", πάντως, για όποιον τις εξετάζει προσεκτικότερα, κρύβουν κάποιες πολυπλοκότερες διαδικασίες. Σαν τα θεωρήματα των μαθηματικών, στα οποία παραλείπονται τα ενδιάμεσα - αλλά πολύ πιο ουσιαστικά - βήματα της διαδικασίας απόδειξής τους. Όπως, όμως, τα μαθηματικά θεωρήματα ισχύουν στο πεδίο των μαθηματικών ή τα θεωρήματα της φυσικής ισχύουν στην φύση, έτσι και τα κοινωνικά θεωρήματα ισχύουν στην κοινωνία. Και, βέβαια, υπόκεινται στα αξιώματα, στις αρχές, στους νόμους του κάθε πεδίου εφαρμογής τους. Η κοινωνία είναι ένα πεδίο εξελισσόμενο την κάθε στιγμή, προς την κατεύθυνση της συνισταμένης των θελήσεων των ατόμων που την απαρτίζουν. Στον υπολογισμό αυτής της συνισταμένης πρωταρχικό ρόλο, λοιπόν, παίζει η δύναμη της θέλησης του κάθε ατόμου. Η "φόρμουλα" το λαμβάνει υπ' όψιν της. Και η ειδική εφαρμογή της είναι απλή : ΕΚΕΙΝΟΙ ΠΟΥ ΟΜΟΛΟΓΟΥΝ ΠΩΣ ΕΧΟΥΝ ΠΡΟΒΕΙ ΣΕ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΘΕΛΗΣΕΩΝ ΤΟΥΣ (οι οποίες αντιβαίνουν στην θέληση των κρατούντων) ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ ΑΠ' ΤΟΥΣ ΚΡΑΤΟΥΝΤΕΣ ΚΑΜΜΙΑΝ ΕΠΙΕΙΚΕΙΑ. ΕΚΕΙΝΟΙ ΠΟΥ ΔΕΝ ΟΜΟΛΟΓΟΥΝ ΠΑΡΟΜΟΙΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ, ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ

**ΕΛΠΙΖΟΥΝ. Αυτοί, που δεν ομολογούν, ανήκουν σε δυο κατηγορίες : Σ' ΕΚΕΙΝΟΥΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΠΡΟΒΕΙ ΣΕ ΤΕΤΟΙΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ και Σ' ΕΚΕΙΝΟΥΣ, ΤΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ ΑΔΥΝΑΤΕΙ ΝΑ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙ Η ΕΞΟΥΣΙΑ. Φυσικά, υπάρχουν κι εκείνοι, που δεν θέλουν να πάνε κόντρα στην θέληση των κρατούντων. Αυτοί, όμως, δεν θα μας απασχολήσουν σήμερα. Μένοντας, λοιπόν, στις δυο πρώτες κατηγορίες, παρατηρούμε πως, μοιλονότι διαφορετικές, για την εξουσία οδηγούν στο ίδιο αποτέλεσμα. Η "ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ", ΑΘΩΩΝΟΝΤΑΣ ΤΟΥΣ ΑΘΩΟΥΣ ή ΕΚΕΙΝΟΥΣ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ ΑΔΥΝΑΤΕΙ ΝΑ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙ ΤΗΝ "ΕΝΟΧΗ", ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ ΕΥΚΟΛΩΤΕΡΑ, ΟΧΙ ΑΠΛΩΣ ΕΚΕΙΝΟΥΣ ΠΟΥ ΟΜΟΛΟΓΟΥΝ, ΑΛΛΑ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΤΟΥΣ ΤΗΝ ΘΕΛΗΣΗ ΝΑ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΝ ΤΗΝ ΚΑΘΕΣΤΗΚΥΙΑ ΤΑΞΗ, θέληση την οποία έχουν και όσοι για οποιονδήποτε λόγο αθωώνονται. Η θέση, λοιπόν, των δικαζομένων είναι δύσκολη. Ιδιαίτερα, για εκείνους που αθωώνονται από την "δικαιοσύνη", καταδικάζονται όμως από την ίδια τους την συνείδηση. Δεν είναι δε σπάνιες οι περιπτώσεις, που άνθρωποι - αποδεδειγμένα αθώοι - ομολογούν και κάνουν ό,τι μπορούν για να καταδικαστούν κι έτσι να γλυτώσουν από τις τύψεις πως χρησιμοποιήθηκαν για να βλάψουν την ίδια τους την θέληση, τον ίδιο τους τον αγώνα. Τα διλήμματα, για τους συμπαραστάτες των δικαζομένων, είναι προφανή. Για εμάς, η μόνη λύση είναι η αλλαγή της "φόρμουλας" της "υπεράσπισης των κατηγορουμένων", με την ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΟΙ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΙ 'ΔΙΚΑΖΟΝΤΑΙ". Αδιαφορώντας, λοιπόν, για την "νομιμότητα" της εξουσίας, ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ. ΤΟΝ ΟΠΟΙΟ ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΕΙ Η ΕΞΟΥΣΙΑ, "ΔΙΚΑΖΟΝΤΑΣ" ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΙΚΟΥΣ ΤΗΣ "ΝΟΜΟΥΣ" ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΟΥ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΙΚΟ ΜΑΣ, ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΙΝΟ ΣΚΟΠΟ. ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΗΝ ΒΙΑΙΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΕΝΟΣ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΕΠΙΒΛΗΘΕΙ ΜΕ ΤΗΝ ΒΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΝΤΟΠΙΑ ΕΞΟΥΣΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΙΕΘΝΗ ΥΠΕΡΕΞΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ, ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ, ΤΩΝ ΗΠΑ. ΑΡΝΙΟΜΑΣΤΕ, ΣΕ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ, ΤΗΝ "ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑ" ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΑΥΤΟΥ ΤΟΥ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ. ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΥΠΟΣΤΑΣΗ, ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ 17 ΝΟΕΜΒΡΗ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΟΝ Ε.Λ.Α. Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΟΥΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΔΙΚΟΣ ΜΑΣ ΑΓΩΝΑΣ.**

**ΑΝ ΟΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΙ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΙ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΔΙΑΠΡΑΞΕΙ ΤΑ "ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ", ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΚΟΙΝΟΥΣ ΕΧΘΡΟΥΣ ΜΑΣ, ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΑΜΕΣΩΣ ΚΑΘΕ ΔΙΩΣΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΙΔΙΟΥΣ ΤΟΥΣ "ΝΟΜΟΥΣ" ΤΩΝ ΕΧΘΡΩΝ. ΑΝ ΟΙ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΙ ΕΧΟΥΝ ΔΙΑΠΡΑΞΕΙ ΤΑ "ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ", ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΑΠΤΟΥΝ ΟΙ ΕΧΘΡΟΙ, ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΑΜΕΣΩΣ ΚΑΘΕ ΔΙΩΣΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥΣ, ΔΙΟΤΙ ΚΑΛΩΣ ΤΑ ΔΙΕΠΡΑΞΑΝ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ ΤΟΥΣ, ΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ ΜΑΣ, ΚΑΙ, ΣΥΝΕΠΩΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑ.**

17 Νοέμβρη 2003, Φλωρεντία, (ANSA). - Κατά την εκδίκαση της αίτησης για την ακύρωση του εις βάρος της εντάλματος σύλληψης, η Ερυθρο-Ταξιαρχίτισσα Nadia Desdemona Lioce ΕΞΗΡΕ ΤΗΝ ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΙΡΑΚΙΝΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ (που λίγες μέρες πριν είχε κτυπήσει τους Ιταλούς καραμπινιέρους που μετέχουν στις δυνάμεις κατοχής του Ιράκ). Φυσικά, το δικαστήριο της απαγόρευσε να συνεχίσει και απέρριψε την αίτηση.

Λόγω ελλείψεως χρημάτων και - κυρίως - χρόνου, στο σημερινό τεύχος δεν δημοσιεύεται παρά ένα τμήμα του καθιερωμένου "Τί μάς μέλλεται;...". Ζητώντας συγγνώμη από τους αναγνώστες και επιφυλασσόμενοι να επανορθώσουμε, μόλις το επιτρέψουν οι καλοποί καιροί, υπενθυμίζουμε :

Ο Αναρχικός δεν είναι όργανο καμμιάς συγκεκριμένης Αναρχικής ομάδας. Όσοι συμμετέχουν στην έκδοσή του αγωνίζονται για μιαν ελεύθερη, αυτοδιαχειριζόμενη κοινωνία, απαλλαγμένη από κάθε μορφής εξουσία και εμπορικούς - κερδοσκοπικούς «νόμους». Στα παραπάνω πλαίσια δεν απαιτείται η καταβολή κανενός είδους αντιτίμου για την απόκτηση του τεύχους. Οικονομική και κάθε άλλη ενίσχυση (συνεργασίες, υποδείξεις, ειδήσεις) είναι ευπρόσδεκτη από όσους συμφωνούν με τις παραπάνω αρχές μας. Η αναπαραγωγή όλης ή μέρους της ύλης, όχι μόνο επιτρέπεται, αλλά και αποτελεί επιδίωξή μας. Η αξιοπρέπεια - και μόνο - επιβάλλει την αναφορά της πηγής των αναδημοσιευμάτων.

Συνεχίζουμε την δημοσίευση της «Διάλεξης Πριχόντκο», από τα «Έγγραφα Πενκόφσκι». Οι αναγνώστες θα έχουν πια αντιληφθεί πως πρόκειται για ένα μάθημα κανόνων ασφαλείας, οι οποίοι δεν αφορούν μόνο τις κατασκοπευτικές επικοινωνίες, αλλά πολύ ευρύτερους τομείς. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον, εν προκειμένω, παρουσιάζει η σύγκριση της «Διάλεξης» με το «Αλφαβητάρι» του Μαριγκέλια.

Υπό τας παρούσας συνθήκας εργασίας, πρέπει να αναχωρή τις διά μίαν συνάντησιν, ὄχι ἀργότερον τῶν δύο ἢ τριῶν ὥρῶν πρὸ τοῦ προγραμματισθέντος χρόνου. Κατὰ τὴν διάρκειαν τοῦ ἐν λόγῳ χρόνου, πρέπει νὰ ἐλέγξῃ τις ὁλόκληρον τὸ μῆκος τῆς προσυμφωνηθείσης ὁδοῦ, διὰ νὰ ἐντοπίσῃ πᾶσαν πιθανὴν ἐπιτήρησιν ἐκ μέρους τῆς ἀντικατασκοπείας. Ἐὰν ἐντοπίσῃ ἐπιτήρησιν, φέρεῖ εἰς πέρας τὴν καλυπτικὴν ἐνέργειαν τοῦ ἐξέλεξε διὰ τὴν ἀναχώρησίν του καὶ ἐν συνεχείᾳ ἐπιστρέφει εἰς τὸ σημεῖον τῆς ἀναχωρήσεως, προκειμένου νὰ ἐπιχειρήσῃ μίαν νέαν προσπάθειαν ἀναχωρήσεως ἀπὸ τὴν ἀρχήν. Ἐνίοτε, ὁ κατάσκοπος ἀξιωματικὸς δυνατὸν νὰ ἐπιχειρήσῃ ἀρκετὰς προσπάθειας, πρὶν ἢ ἐπιτύχῃ τὴν ἐξαπάτησιν τῆς ἐπιτηρήσεως. Εἰς πλείστας ὅθεν περιπτώσεις, ὁ κατάσκοπος ἀξιωματικὸς πρέπει νὰ ἀναχωρή ἀπὸ τὸ γραφεῖον του πολὺ ἐνωρὶς. Ἐάν, ἐπὶ παραδείγματι, κατὰ τὴν ἡμέραν μιᾶς συναντήσεως, ἐνῶ χρόνῳ κατευθύνεται πρὸς ἐστιατόριον τι διὰ νὰ λάβῃ τὸ γεῦμα του ἢ ἐπιστρέφει ἐξ αὐτοῦ, εἰς κατάσκοπος ἀξιωματικὸς παρατηρήσῃ ὅτι δὲν παρακολουθεῖται, δὲν εἶναι ἀνάγκη νὰ μεταβῇ εἰς τὸ ἐστιατόριον διὰ γεῦμα ἢ νὰ ἐπιστρέψῃ εἰς τὴν ἐργασίαν του μετὰ ἀπὸ τὸ γεῦμα. Μεταβαίνει εἰς τὴν πόλιν, διεξάγει καὶ ἕτερον λίαν προσεκτικὸν ἔλεγχον, δαπανᾷ τὸν ὑπόλοιπον χρόνον του εἰς ἕνα κινηματογράφον ἢ εἰς τι ἄλλο κέντρον παρέχον ἀσφάλειαν καὶ ἐμφανίζονται εἰς τὸν χῶρον τῆς συναντήσεως κατὰ τὸν προκαθορισθέντα χρόνον.

Κατωτέρω παρατίθενται ἕνια παραδείγματα ἅτινα ἀπεικονίζουν ἐπαρκῶς τὰς μεθόδους ἑνὸς κατασκόπου ἀξιωματικοῦ κατὰ τὴν διάρκειαν μιᾶς συναντήσεως, ὡς ἐπίσης, καὶ τὴν φύσιν τῶν ἐνεργειῶν του

Μία Κυριακὴ ἀπόγευμα εἰς κατάσκοπος ἀξιωματικὸς εἶχεν συνάντησιν. Μετὰ τὸ πρόγευμα συνώδευσε οὗτος τὴν οικογένειάν του δι' ἕνα περίπατον εἰς τὸ πᾶρκον. Συνήθιζε τὸν περίπατον αὐτὸν σχεδὸν κάθε Κυριακὴ. Κατὰ τὴν διάρκειαν τοῦ περιπάτου προσεκάλεσε κάποιον φίλον. Αἱ δύο οικογένειαι ἐξέλεξαν μερικὰ καθίσματα εἰς τὸ πᾶρκον καὶ ἐκάθησαν διὰ νὰ ἀπολαύσουν τὸν ἥλιον. Οἱ μεγάλοι συνεζήτησαν καὶ ἀνεγίνωσκον ἐφημερίδας καὶ περιοδικά, τὰ ὅποια εἶχον ἀγοράσει εἰς μίαν στάσιν, ἐνῶ τὰ παιδιὰ ἐπαιζόν πλησίον των. Μετέβησαν ὅλοι μαζὺ εἰς τὸν ζωολογικὸν κήπον καὶ ἀπήλαυσαν ἐπίσης τὴν θέαν ὠρισμένων ἀγαλμάτων. Καθ' ὃν χρόνον διήρχοντο ἐξ ἑνὸς κινηματογράφου, παρετήρησαν τὰς διαφημίσεις καὶ ἀπεφάσισαν νὰ παρακολουθήσουν τὸ νέον ἔργον. Ἄπαντες εἰσηλθόν εἰς κινηματογράφον. Ὁ κατάσκοπος ἀξιωματικὸς, ὁ ὅποιος εἶχεν προγραμματισμένην συνάντησιν, ἀνεχώρησε ταχέως ἀπὸ μίαν παράπλευρον θύραν καὶ κατηλύθη πρὸς τὸν χῶρον τῆς συναντήσεως ἀπὸ τὸν προσυμφωνη-

θέντα δρόμον. Ἡ συνάντησις διεξήχθη ἐπιτυχῶς. Πρὸς τὸ ἑσπέρασ, ὁ κατάσκοπος ἀξιωματικὸς καὶ ἡ οἰκογένειά του ἐπέστρεψαν εἰς τὴν οἰκίαν των μετὰ ἀπὸ μίαν κουραστικὴν Κυριακὴν.

Εἰς ἑτέραν περίπτωσιν, ἡ συνάντησις ἐπρογραμματίσθη διὰ τὴν ἑσπέραν τῆς Δευτέρας. Μετὰ τὴν ἐργασίαν τοῦ Σαββάτου, ὁ κατάσκοπος ἀξιωματικὸς ἀνεχώρησε διὰ τὴν ἐξοχικὴν οἰκίαν, εἰς τὴν ὁποίαν μερικαὶ οἰκογένειαι διῆλθον ὀλόκληρον τὸ θέρος καὶ εἰς τὴν ὁποίαν ἀρκετοὶ Σοβιετικοὶ ἀξιωματοῦχοι διήρχοντο τὰ Σάββατα καὶ τὰς Κυριακάς των. Τὴν Δευτέραν τὸ πρωί, ὡς συνήθως, ἐπέστρεψεν οὗτος εἰς τὴν πόλιν μετὰ τὸ αὐτοκίνητόν του. Κατὰ τὴν πορείαν του, παρέτήρησε ὅτι δὲν εὕρισκετο ὑπὸ ἐπιτήρησιν καὶ ἀπεφάσισε νὰ ἐπωφεληθῆ τῆς εὐκαιρίας ταύτης. Δὲν μετέβη εἰς τὴν ἐργασίαν του, ἀλλὰ ἐστάθμευσε τὸ αὐτοκίνητόν του εἰς μίαν ὁδὸν (εἰς ἀπόστασιν τινα ἀπὸ τὴν τοποθεσίαν τῆς ἐργασίας του καὶ ἀπὸ τὸν χῶρον τῆς συναντήσεως). Ἐν συνεχείᾳ, ἀνῆλθεν ἐπὶ τοῦ ὑπογείου σιδηροδρόμου καὶ μετέβη εἰς ἓν διαφορετικὸν μέρος τῆς πόλεως. Ἐξῆλθεν τοῦ ὑπογείου σιδηροδρόμου ἐπ' ὀλίγον εἰς κάποιον σταθμὸν καὶ ἐβεβαιώθη ὅτι δὲν παρηκολουθῆτο. Ἐν συνεχείᾳ ἠγόρασε μίαν ἐφημερίδα καὶ ἀνῆλθεν καὶ αὐθις ἐπὶ τοῦ σιδηροδρόμου. Ἀργότερα ἐξῆλθεν ὁ κατάσκοπος ἀξιωματικὸς εἰς ἕτερον σταθμὸν καὶ μετέβη εἰς ἓν ἐστιατόριον αὐτοεξυπηρητήσεως διὰ νὰ προγευματίσῃ. Καὶ πάλιν δὲν παρηκολουθῆτο. Μετὰ τὸ πρόγευμα ἐξετέλεσε μερικὰς ἀκόμη διαδρομὰς μετὰ τὸν ὑπόγειον σιδηροδρόμον καὶ ἐπεβεβαιώθη πλήρως διὰ τὴν ἀπουσίαν τῆς ἐπιτηρήσεως. Διὰ νὰ ἀποφύγῃ τὸν καθ' ὁδὸν ἐντοπισμὸν του ἀπὸ τὴν ἀντικατασκοπείαν, μετέβη ὁ κατάσκοπος ἀξιωματικὸς εἰς ἓνα κινηματογράφον. Εἴκοσι μετὰ τριάκοντα λεπτά πρὸ τῆς προγραμματισμένης συναντήσεως, ἀνεχώρησε ἀπὸ τὸν κινηματογράφον καὶ μετέβη εἰς τὸν χῶρον τῆς συναντήσεως, ἐλέγχων καὶ πάλιν καθ' ὁδὸν τὴν μὴ ὑπαρξιν ἐπιτηρήσεως. Ἡ συνάντησις ἔλαβεν χώραν κατὰ τὸν προκαθορισθέντα χρόνον.

Ὁ κατάσκοπος ἀξιωματικὸς πρέπει νὰ ἀναλογίζεται ἐγκαίρως, ὅλα αὐτὰ τὰ προβλήματα, τὰ συνδεόμενα μετὰ τὴν σχεδίασιν καὶ τὴν διεξαγωγὴν τῆς συναντήσεως, περιλαμβανομένων τῶν πιθανῶν ἀλλαγῶν τῆς ἀναχωρήσεως καὶ τῆς ἀναφορᾶς πρὸς τὸν ρέζιντεντ.

**Ἡ δημοσίευση κανόνων ασφαλείας εἶναι, βέβαια, διδακτικὴ. Ἐνέχει, ωστόσο, ἓναν σημαντικὸν κίνδυνον: Νὰ ὀδηγήσῃ σὴν μηχανικὴν ἐφαρμογὴν τους. Για μίαν ἀκόμη φορὰ τονίζουμε πὼς ἡ ἀσφάλεια των ἀγωνιστῶν, των υλικῶν του ἀγῶνα καὶ των ἐπιχειρήσεων πρέπει νὰ ἀποτελεῖ καθημερινὸ μέλημα. Οἱ κανόνες θα πρέπει νὰ ἀνανεῶνται κι αὐτοὶ καθημερινά. Καμμιά μέρα δὲν εἶναι σαν τις ἄλλες.**

## Τί μάς μέλλεται ;...

;; : Η "Υπηρεσία των ΗΠΑ για την Διεθνή Ανάπτυξη" (Agency For International Development, Overseas Missions, Yugoslavia USAID-Kosovo, Department Of State 9520 Prinstina Place, Washington, DC, 20521-9520) προσλαμβάνει "νομικό σύμβουλο της τοπικής κυβέρνησης", προκειμένου να βοηθήσει τον "εκδημοκρατισμό της χώρας" !

;; : Η εταιρεία Raytheon Co., Tucson, Arizona, ολοκληρώνει την συντήρηση λογισμικού πυραύλικών συστημάτων του πολεμικού ναυτικού των ΗΠΑ (MK-15 Phalanx Close-In, MK-31 Rolling Airframe Missile - RAM και SEARAM). (Συμβόλαιο της 16/1/2003, ύψους 40.000.000 δολλαρίων, με την Διοίκηση Θαλασσιών Συστημάτων - Naval Sea Systems Command, Washington, D.C.).

;; : Λήγουν οι "εργασίες" της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, στην Νέα Υόρκη (ΗΠΑ). Μας εργάζονται κανονικά...

;; : Ο Charles Graham Crawford αναλαμβάνει καθήκοντα πρεσβευτή της Βρεταννίας στην Πολωνία.

;; : Ο Βρεταννός (παρά το καθαρά γερμανικό ονοματεπώνυμό του) δικαστής Konrad Hermann Theodor Schiemann καταλαμβάνει την θέση του αποχωρούντος David Edward, στο "Ευρωπαϊκό Δικαστήριο" (Λουξεμβούργο).

;; : Ο υπουργός εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας, Ιγκόρ Ιβανώφ, επισκέπεται την Αργεντινή. Η ακριβής ημερομηνία δεν έχει γίνει ακόμη γνωστή. Ενδέχεται, πάντως, η επίσκεψη να ματαιωθεί, λόγω των εκλογών για την ρωσική δούμα.

;; : Ολοκληρώνεται η τοποθέτηση των πρώτων 80 (από τις 210 συνολικά) συσκευών τηλεοπτικής παρακολούθησης των οδικών αρτηριών της Αθήνας, εν όψει Ολυμπιακών Αγώνων. Οι υπόλοιπες θα έχουν τοποθετηθεί μέχρι τον Απρίλη του 2004.

;; : Ολοκληρώνονται οι δοκιμές και οι εργασίες εγκατάστασης του οπλικού (πυραυλικού) συστήματος Typhoon - Meteor στο "ευρωπαϊκό καταδιωκτικό αεροπλάνο" Eurofighter. Σύμφωνα με τις μέχρι τώρα ανακοινώσεις, το Eurofighter θα μεταφέρει 6 πυραύλους Meteor, οι οποίοι, καθοδηγούμενοι από το σύστημα των πυραύλων Typhoon, θα μπορούν να πλήξουν στόχους πέραν του οπτικού πεδίου των χειριστών του αεροσκάφους. Μέσα στον Δεκέμβρη αναμένεται η υπογραφή των σχετικών συμβολαίων μεταξύ της Eurofighter GmbH (της ευρωπαϊκής κοινοπραξίας για την κατασκευή του αεροσκάφους) και στην ΒΑΕ (κατασκευάστρια του οπλικού συστήματος) για τον μαζικό εξοπλισμό των αεροσκαφών και την ενίσχυση του συστήματος με το υποσύστημα "Tranche 2". Στην κατασκευή του Eurofighter συμμετέχουν η Γερμανία, η Βρεταννία, η Ιταλία και η Ισπανία, καθώς και οι εταιρείες κατασκευής όπλων MBDA, EADS CASA, INMIZE και SAAB DYNAMICS. Ήδη η Ελλάδα έχει επιλέξει το Eurofighter Typhoon για την πολεμική της αεροπορία.

;; : Όπως δήλωσε, στις 24/8/2003, ο υπουργός άμυνας της Βουλγαρίας, στρατηγός Νικόλα Κόλεφ, εντός του Δεκεμβρίου "θα λυθεί οριστικά το θέμα της εγκατάστασης στρατιωτικών βάσεων των ΗΠΑ στην Βουλγαρία".

01 - 02 : Συνάντηση των υπουργών άμυνας του ΝΑΤΟ, στις Βρυξέλλες (Βέλγιο).

01 - 02 : Συνάντηση υπουργών του Οργανισμού για την Ασφάλεια και Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ), στην Ολλανδία.

01 - 05 : 12η σύνοδος της "Επιτροπής Κωδικοποίησης των κανονισμών Επιθεώρησης και Πιστοποίησης των Εισαγωγών και Εξαγωγών Τροφίμων", στην Αυστραλία.

01 - 05 : Ο υπουργός εξωτερικών των ΗΠΑ, Colin Powell, περιοδεύει σε Ολλανδία, Αλγερία, Τυνησία, Μαρόκο και Βέλγιο.

01 - 12 : 9η Διάσκεψη των Μερών (δηλαδή των κρατών που έχουν υπογράψει) της Συνθήκης - Πλαισίου του ΟΗΕ για τις Κλιματολογικές Αλλαγές, στο Μιλάνο (Ιταλία).

01 : Παγκόσμια ημέρα κατά του AIDS.

02 - 06 : 26 Διεθνής Συνδιάσκεψη του Ερυθρού Σταυρού και της Ερυθράς Ημισελήνου για την Προστασία της Ανθρώπινης Αξιοπρέπειας, στην Γενεύη (Ελβετία). *Αραγε θα συζητηθεί το θέμα των κολασμένων του Guantanamo και των φυλακών τύπου F ;*

03 - 04 : "Εργαστήριο Γενετικής και Ανάπτυξης Θηλαστικών", στο Λονδίνο (Βρεταννία).

03 : Παγκόσμια ημέρα των ατόμων με ειδικές ανάγκες.

04 - 05 : Συνάντηση των υπουργών εξωτερικών του ΝΑΤΟ, στις Βρυξέλλες (Βέλγιο).

07 : Εκλογές για την "Δούμα" (βουλή), στην Ρωσία.

08 - 09 : " Ag-Biotech Food Forum", δηλαδή, Φόρουμ Αγροτικής Βιοτεχνολογίας Τροφίμων, για την "ενθάρρυνση των επενδύσεων στον τομέα της εφαρμοσμένης βιοτεχνολογίας στην γεωργία και στην βιομηχανία τροφίμων", στο Σικάγο (ΗΠΑ).

08 : Ο πρόεδρος της Λιθουανίας, Rolandas Pauskas, πηγαίνει να γυαλίσει τα παπούτσια του Bush, στην Ουάσινγκτον.

10 - 12 : Διάσκεψη της Αμερικανικής Ένωσης Εμπορίου Σπόρων, με θέμα : "Σπόροι Σόγιας, Αραβοσίτου και Σοργκούμ", στο Σικάγο (ΗΠΑ).

10 - 12 : Ετήσια συνάντηση της Αμερικανικής Εταιρείας Κυτταρικής Βιολογίας, στο San Francisco (ΗΠΑ).

10 - 12 : Παγκόσμια Διάσκεψη Κορυφής για την "Κοινωνία της Πληροφόρησης", στην Γενεύη (Ελβετία):  
10 - 13 : Πιθανή νέα βμερής συνάντηση (Κίνα, Ρωσία, Ιαπωνία, ΗΠΑ, Ν. Κορέα, Β. Κορέα), στο Πεκίνο.

10 : Απονομή βραβείων Νόμπελ, στο Όσλο (Νορβηγία).

10 : Λήγει (άρχισε στις 29/11/2003), στην Ρώμη (Ιταλία) η συνδιδασκεψη του Παγκοσμίου Οργανισμού Τροφίμων του ΟΗΕ.

10 : Παγκόσμια ημέρα των "Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων".

13 - 14 : Όπως γνωρίζουν όλοι, ο πόλεμος στο Ιράκ συνεχίζεται με ολοένα αυξανόμενη ένταση (Οι μόνοι, που "δεν το γνωρίζουν", είναι οι ελάχιστοι ανά την υφήλιο κρετίνοι - π.χ., οι ηγέτες των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης - που έχασαν την πρωτομαγιάτικη - θά 'ταν πιο σωστό να την πούμε πρωταπριλιάτικη - δήλωση του ψυχοπαθούς Bush περί "λήξης του πολέμου"). Αν, ωστόσο, ο αρχι-ΗΠΑνθρωπος παραλογίζεται, δεν συμβαίνει το ίδιο και με τα τσιράκια του, ο αριθμός των οποίων, στο Ιράκ, καθημερινά μειώνεται χάρη στην δράση των Ιρακινών. Ο κ. Paul Bremer, π.χ., έχει πλήρη επίγνωση της μοίρας που τον περιμένει : **ΔΙΑΜΕΛΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΩΣΤΙΚΟ ΚΥΜΑ ΚΑΙ ΤΑ ΘΡΑΥΣΜΑΤΑ ΚΑΠΟΙΑΣ ΕΚΡΗΞΗΣ**. Έτσι, παίρνει τα μέτρα του, όπως αποκαλύπτει η προκήρυξη διαγωνισμού που ακολουθεί : **"84 - ΘΩΡΑΚΑΣ ΣΩΜΑΤΟΣ, ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΠΕΙΛΗΣ ΙΙΑ. Γενικές Πληροφορίες. ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΥΠ' ΑΡ. FY5866-04-Q-0002. Ημερομηνία αποστολής : 27/11/2002. Αρχική ημερομηνία κατάθεσης προσφορών : 13/12/2003. Αρχική ημερομηνία κλεισίματος : 14/12/2003. Κωδικός κατηγορίας : 84 - Ιρατισμός, ατομικά είδη και στρατιωτικά διακριτικά. Συμβαλλόμενο γραφείο : Λοιπές Υπηρεσίες Άμυνας, ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΑΡΧΗ ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ, ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΑΡΟ, BAGHDAD, IRAQ, ΑΕ, 09335. Περιγραφή : ΘΩΡΑΚΑΣ ΣΩΜΑΤΟΣ, ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΠΕΙΛΗΣ ΙΙΑ, ΧΡΩΜΑ : ΣΚΟΥΡΟ ΚΑΦΕ. Αρχικό σημείο επαφής : Patricia Logsdon, Contract Specialist, Phone 781-280-6382, Email logsdonp@orha.centcom.mil - Sharon Orlando, Contract Specialist, Phone 781-280-6382, Email orlandos@orha.centcom.mil. Τοποθεσία εκπλήρωσης του συμβολαίου : ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΑΣΗ ΤΑΪΙ, ΙΡΑΚ"**. Εφιστούμε την προσοχή των αναγνώστων στις εσπευσμένες διαδικασίες του διαγωνισμού, που δείχνουν το πόσο βιάζονται οι ΗΠΑνθρωποι.

20 : Προεδρικές εκλογές στη Ελβετία.

21 : Προεδρικές εκλογές στην Γουϊνέα.

---

## ΤΑΧΤΑΪ... ΣΤΑ ΠΕΤΑΧΤΑΪ... ΣΤΑ ΠΕΤΑΧΤΑΪ... ΣΤΑ ΠΕ

---

30 χρόνια και 13 μέρες μετά την εξέγερση του 1973, η πραγματικότητα έδειξε πως η μνήμη δεν έχει αλλοιωθεί (τουλάχιστον όχι πολύ) ●\* Η μνήμη, παράλληλα, έδειξε πως δεν έχει αλλοιωθεί και η πραγματικότητα (τουλάχιστον όχι πολύ) ●\* Το στρατοδικείο, π.χ., που τότε έδρευε στο Ρουφ, σήμερα εδρεύει λίγο πιο πέρα, στον Κορυδαλλό ●\* Απ' όλα είχε η φτεινή πορεία. Και περισσότερο κόσμο από άλλες χρονιές, και επεισόδια προκάλεσαν τα όργανα του καθεστώτος, και "αγανακτισμένους πολίτες" - κάποιους δημοσιογράφους (ευτυχώς, λίγους), και αντι-αμερικανισμό (ποιός μπορεί να ξεχάσει αυτούς που επέβαλαν την χούντα ;), και προσαχθέντες, συλληφθέντες και υποδίκους (προσωρινά έχουν αφεθεί ελεύθεροι) που, παρά την έντονη παρουσία καφιέδων, τόλμησαν να ζητήσουν την απελευθέρωση των 7 ΑΝΑΡΧΙΚΩΝ διαδηλωτών της Θεσσαλονίκης, των δικαζομένων ως μελών της 17N, των υποδίκων ως μελών του ΕΛΑ ●\* Κι αν η μισή καρδιά μου, γιατρέ, βρίσκεται εδώ πέρα, η άλλη μισή στην ΒΑΓΔΑΤΗ βρίσκεται. Κι ύστερα, γιατρέ, την κάθε αυγή, την κάθε αυγή, γιατρέ, με τα χαράματα, πάντα η καρδιά μου στην Φαλλούτζα βομβαρδίζεται και βασανίζεται στα λευκά κελιά της Τουρκίας και δολοφονείται στην Λωρίδα της Γάζας ●\* Για να πάρει τα πάνω της, με τις στρατιές εκείνων που αντιστέκονται και προελαύνουν, στο Ιράκ, στο Αφγανιστάν, σ' όλον τον κόσμο, συντρίβοντας την ληστοσυμμορία που μάταια πασχίζει να υποδουλώσει τον πλανήτη ●\* Όσο για τον ψυχοπαθή, επίδοξο παγκόσμιο δικτάτορα, έστειλε στην κατεχόμενη - αδούλωτη χώρα, τον σωσία του (όσοι τον είδαν στην τηλεόραση θα πρόσεξαν ότι γελούσε ανοιχτά (ίσως και να το διασκέδαζε) και όχι με τραβηγμένα τα χείλη, όπως ο Bush τζούνιορ (κάνει, λές κι έχει κόψιμο, ο χέστης), που την ίδια στιγμή ήταν κρυμμένος στο υπόγειο του παλατιού του, στο Τέξας, και παρακολουθούσε την αγαπημένη του βιντεοκασσέτα με τα βασανιστήρια σε βάρος των κρατουμένων στο Guantanamo ●\* Κι αφού βρεθήκαμε στην περιοχή, σάς πληροφορούμε πως η Κούβα, πριν 6 ημέρες, απέρριψε τις απαιτήσεις της Ρωσίας του Πούτιν, δηλώνοντας ορθά-κοφτά πως σ' αυτήν την Ρωσία δεν χρωστάει ούτε καπίκι. Ό,τι χρώσταγε, το χρώσταγε στην ΕΣΣΔ ! ●\* Κάτι, λοιπόν, η Κούβα, κάτι η Τσετσενία, κάτι η Γεωργία, κάτι η Βρεταννία και η Ελλάδα (που δεν εκδίδουν τους εκζητούμενους από την εισαγγελία της Μόσχας χοντροπατεώνες), να δείτε πως ο Πούτιν θα τις χάσει τις εκλογές της 7 Δεκέμβρη, αν και, βέβαια, αυτός θα την σκαπουλάρει και θα την πληρώσει τελικά ο δόλιος ο πρωθυπουργός του, ο Κασάνωφ... ●\* Τα υπόλοιπα είναι γνωστά ●\* Ζούμε, άλλωστε, στην Κοινωνία της Πληροφορίας, που λένε κι οι ΠΑΣΟΚοι κι οι συνοδοιπόροι τους ●\* Πάντως, οι αναγνώστες μας ας έχουν την προσοχή τους τεταμμένα στα όσα συμβαίνουν στην Τουρκία, αλλά και στην ορθόδοξη χριστιανική εκκλησία. Τα πράγματα δεν είναι καθόλου απλά...